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van IMMANUEL DE REUSE
datum: 22 februari 2022

aan BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

Woonzorgcentra  -  Toepassing onderhoudsplicht door OCMW

De hoge dagprijzen in de woonzorgcentra zorgen ervoor dat niet alle ouderen dit even 
makkelijk kunnen betalen. Als een zorgbehoevende oudere zijn of haar verblijf in het 
woonzorgcentrum niet (meer) kan betalen, dan komt het OCMW van de gemeente waar 
men woonde vóór de opname, daarin tegemoet. Het OCMW is dan ook in de mogelijkheid 
om de kosten voor het verblijf terug te vorderen bij de familie van de oudere. Hierbij wordt 
vooral gedacht aan de kinderen en hun echtgeno(o)t(e). De bedragen die het OCMW kan 
terugvorderen, zijn wettelijk vastgelegd en variëren volgens het inkomen van de kinderen.

OCMW’s kunnen zelf bij elk dossier beslissen om de onderhoudsplicht niet toe te passen. 
Dit kan bijvoorbeeld gebeuren als de relatie tussen de oudere en de kinderen erg slecht is 
of omdat de kinderen zelf een laag inkomen hebben. Daarnaast is het ook mogelijk dat 
steden en gemeenten zelf beslissen om de onderhoudsplicht over de hele lijn niet toe te 
passen. Het OCMW neemt dan consequent de kosten voor het tekort op zich.

1. Zijn er recente cijfers beschikbaar over het aantal bewoners van woonzorgcentra dat 
financieel wordt ondersteund door het OCMW? Is er een evolutie merkbaar? Graag een 
overzicht voor de laatste 5 jaar. Als deze cijfers niet worden verzameld, waarom niet?

2. In hoeveel gevallen vorderde het OCMW de kosten terug bij onderhoudsplichtigen? 
Graag een overzicht voor de laatste 5 jaar.

3. In hoeveel gevallen besloot het OCMW om de onderhoudsplicht niet toe te passen? 
Kan dit aantal gevallen ook opgesplitst worden per reden van niet-toepassing? Graag 
een overzicht voor de laatste vijf jaar.

4. Zijn er gemeenten die beslissen om de onderhoudsplicht helemaal niet toe te passen? 
Zo ja, welke?

5. Als er momenteel geen zicht is op bovenstaande gegevens, gaat de minister ervoor 
zorgen dat deze gegevens in de toekomst wel bijgehouden worden en welke 
initiatieven neemt hij hieromtrent?

Deze vraag werd gesteld aan de ministers Bart Somers (214), Wouter Beke (409)



BART SOMERS
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BINNENLANDS BESTUUR, 
BESTUURSZAKEN, INBURGERING EN GELIJKE KANSEN

ANTWOORD 
op vraag nr. 214 van 22 februari 2022
van IMMANUEL DE REUSE

Een gecoördineerd antwoord zal worden verstrekt door de heer Wouter Beke, Vlaams 
minister van Welzijn, Volksgezondheid, Gezin en Armoedebestrijding.


